
Britská překážka z tanku byla odstraněna, 
nájezdem našeho tanku. Podařilo se dostali 
na druhou stranu také jeden protiletadlový 
kanón, který spolu s protitankovými kanóny 
prokázal neocenitelné služby.

Postupně byli získáváni první zajatci. Byli 
to z počátku jednotliví Francouzi, kteří vylé­
zali z děr se zdviženými rukama, potom 
družstva, čety i celé roty. Koneční- došlo i na 
Brity. Několik jich bylo také zajato. Většina

jich však vydržela do konce. Přešli jsme 
křižovatku. Oči nás pálily, takže jsme měli 
dojem, žc snad nepřítel použil phmu. V 
zápalu boje jsme však ani nezpozorovali, že 
ulice jest celá v plamenech a sami jsme se 
divili, jak jsme mohli tímto mořem plamenu 
projit.

Calais bylo konečné naše. Zuřivá bitva 
skončila. Dostalo se nám konečně zaslouže­
ného odpočinku.

(Výňatek z článku M. Zacharova, 
který byl uveřejněn v ruském 
řasoj>ise „Krasnaja Zvčzda“?)

V pohyblivé válce za přibližováni ponechá­
váme přezvědnému oddílu co největší volnost 
jednání. Úkol, který přidělujeme přezvědné­
mu oddílu, neomezujeme osou postupu a ani 
vzdáleností, kam až má postoupili. Pře­
zvědný oddíl jest složen z velmi pohyblivých 
jednotek a může tedy sám v prostoru 6-8 km 
vyhledali nepřátelské odpory a sjednali s 
nepřítelem dotyk. Prostorově jest jeho čin­
nost obmezena terénními přehradami a 
křídly nepřátelských zajišlovacích jednotek.

Přezvědný oddíl vysílá průzkumné hlídky, 
které jsou vlastně jeho tykadla. Průzkumné ' 
hlídky postupují terénem od bodu к bodu 
a vyřazují z boje nepřátelské průzkumné 
orgány, pokud na to stačí. Jestliže však 
narazí na silnější odpor, vybavený protitan­
kovými zbraněmi, snaží se zjistili křidla 
odporu, nebo nalézti mezer v mezi odpory. 
Tyto odpory, jejich křidla a mezery hlásí 
ihned veliteli PO. a pronikají dále. V pří­
padě, že průzkumné hlídky nemohou nalezli 
mezery v nepřátelském odporu, to značí, 
že nemohou postupovat dále, zasáhne do 
boje přezvědný oddíl svými hlavními silami.

Jakmile byl nepřátelský odpor proražen, 
vyšle velitel PO. nové průzkumné hlídky, 
aby vystřídaly ty, které byly odporem 
zastaveny. Vystřídané hlídky zařadí do 
valného voje PO.

Hlavním a stálým úkolem průzkumných 
hlídek musí byli pátráni po nepříteli, zjištěni 
jeho hlavních sil a nepřetržité pozorováni 
bojiště.

Jakmile PO. hlásil překročeni určitých 
bodů a narazil na hlavní sily nepřítele, 
nastává pro velitele PO. nej důležitější úkol a 
musí vynaložili vše na jeho splnění. Jest 
to : složeni hlavních sil nepřítele, čas, prostor 
a směr pohybu nebo jeho rozmístění. V

Přezvědný oddíl 
a průzkum

této íázi boje záleží více jak kde jinde na 
rychlosti jednání.

V případě, že' PO. narazil na nepřítele, 
který jest v pohybu, snaží se zjistili hloubku 
nepřátelského voje. Neznamená to však, 
že bude PO. čekali po několik hodin na 
miste, dokud nepřejde nepřátelský voj, nýbrž 
zjistí čelo postupujícího voje a potom se 
snaží postupovat dále v před a zjistili zád 
voje. Odešle příslušné hlášení a vyšle 
průzkumné Idídky na rovnoběžné komuni­
kace, aby zjistily zda jsou tyto obsazeny 
nepřítelem.

Další činnost PO. jest závislá na iniciativě 
velitele PO. Jde především o to, jak nejlépe 
napadnout! bok nepřítele. Jakmile se tak 
stalo, přilne PO. na odkrytý bok a nedá 
se za žádných okolnosti odehnali. Bočné voje 
nepřítele přirozeně zjisti přítomnost PO. nebo 
jeho průzkumných hlídek a budou podávat 
hlášení. Nepřítel samozřejmě nebude otálet 
učinili opatřeni, aby se zbavil nepohodlného 
průzkumu. Není se však čeho obávat, 
nebol pěchota ani jezdectvo není dostatečně 
účinné proti pohyblivému modernímu PO., 
dostatečně vybavenému obrněnými pro­
středky. Nejbezpečnější může býti dělostře­
lectvo, ale ani tomu se nepodaří zahnali 
průzkumné hlídky dále než na i km.

PO. ruší nepřítele a snaží se získat co 
nejvíce zpráv. V případě, že se však objeví 
jiný nepřátelský voj, PO. ihned obrátí 
svoji pozornost к němu. Vyplývá to z 
přirozené nutnosti získali co nejvíce zpráv 
o nepříteli. Jest nutné co nej podrobnej i 
zjistili rozloženi nepřátelských sil, aby mohl 
býti nepřítel poražen po částech. Musíme 
zabránili nepříteli provedeni jeho úmyslu 
a zbavili jej volnosti jednání. Neméně 
důležité jest ovšem znemožnili mu, aby se 
dověděl náš úmysl.
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Pečlivou pozornost musíme věnovati prů­
zkumu i když je nepřítel v obraně. Prů­
zkumnou činnost obranného postavení ne­
přítele zahájí sborové pozorovací letectvo. 
Zjistí nám celkově rozmístění nepřítele v 
obraně a zda a jaké má vybudovány pře­
kážky. Kromě toho od něho požadujeme, 
aby nám zjistilo, kde jest umístěno nepřá­
telské dělostřelectvo a kde jsou shromaž­
ďovány zálohy. Tato přezvědná letecká čin­
nost pokračuje dále ve dne i v noci až do 
ukončení bitvy. Po celou dobu své činnosti 
pátrá po změnách v nepřátelském obranném 
postavení, po přísunu nebo přemísťování 
záloh a pozoruje činnost na komunikacích, 
vedoucích do obranného postavení. Hloubka 
prostoru, v němž, letectvo pracuje, nepřesa­
huje zpravidla vzdálenost dvoudenního po­
chodu.

Na základě zpráv, získaných pozorovacím 
letectvem, vydá velitel sboru podřízeným 
jednotkám předběžný rozkaz pro útok. 
Jest proto třeba, aby úkoly, požadované 
od letectva, byly přesně stanoveny. Kromě 
toho dá velitel sboru letectvem získané 
zprávy ještě prověřili důstojníkem gen. 
štábu, leteckým pozorovatelem.

Jakmile letectvo zjistilo potřebné zprávy, 
zasáhne do boje průzkum divise. Prů­
zkumné hlídky prosakují nepřátelskými před­
ními strážemi a snaží se získati co nejvíce 
zpráv o hlavním postaveni nepřítele a o 
překážkách, které jsou vybudovány před 
tímto postavením. Zprávy jsou získávány 
téměř výhradně bojem, do něhož postupně 
zasáhne i předvoj vlastních sil a zmocní 
se důležitých bodu před nepřátelským hlav­
ním postavením, které budou míti důležitost 
v dalším vývoji útoku.

Hlavním úkolem tohoto prozkumu jest 
zjistili povahu nepřátelských odporů a 
rozmístěni palebných protředků.

V případě, že útok ihned nenásledoval 
(pro noc), nutno organisovati noční průzkum. 
Rozdělíme jej na dvě části. První část 
dostane za úkol zmocnili se některých 
důležitých bodů a zjistili, zda. nepřítel 
neprovádí přeskupování jednotek. Úkolem 
druhého průzkumu bude zničili nepřátelské 
polní stráže a získati zajatce. Kromě 
toho jest nutno vysiati zpravodajského 
důstojníka, aby zjistil přesné charakter 
překážek před nepřátelským obranným 
postavením a eventuelní průchody v nich. 
Za svítání potom nutno ještě jednou zjistili 
postavení nepřátelského dělostřelectva.

Všechny průzkumné orgány, at jsou to 
již zvláště vyslaní důstojníci, ženisté, dělo­
střelecké průzkumné hlídky, motorisované 
prvky nebo průzkumné hlídky, musí míti 
neustále na paměti, že nej důležitějším úkolem 
za. všech okolností jest zjištění systému 
protitankové obrany nepřítele.

Úkol zjištění protitankové obrany nepří­
tele jest tak důležitý, že jej svěřujeme zpravo­
dajským orgánům a přednosta zprav, odděl, 
té které jednotky jest zaň osobně zodpo­
věděn. Všechny zjištěné a pravděpodobné 
protitankové odpory a překážky zakreslu­
jeme ihned do map/Mapy jsou potom přidě­
leny ještě před zahájením útoku velitelům 
tankových jednotek, jednotkám pěchoty, 
dělostřelectva, ženijního vojska a letcům, 
podporujícím útok tanků. Protitankové 
překážky, zjištěné před hlavním postavením 
musí bytí odstraněny jednotkami pěchoty 
nebo ženijního vojska.

Průzkum se provádí v pásmu divise i 
pluku, tak, aby nepřítel nemohl zjistili, 
kde bude vedeno hlavní úsilí. Velitel každé 
jednotky udržuje sám neustálé pozorování 
bojiště a sleduje činnost průzkumných hlídek. 
Každá došlá zpráva musí býti zaznamenána 
ihned, jakmile dojde.

Velitel, který má za úkol organisování 
obrany, musí především véděti: Jak daleko 
jest nepřítel od vlastního obranného posta­
vení, kde soustřeďuje své hlavní sily, jaké 
jeho jednotky jsou před obranným posta­
vením a kdy asi hodlá zahájili útok. 
Získáním těchto zpráv jest pověřeno letectvo. 
Velitel divise organisuje pozemní průzkum. 
Do důležitějšího prostoru vyšle PO., do 
prostoru méně důležitých pošle zvláštní 
průzkumné jednotky a jednotlivé prů­
zkumné hlídky. Velitelé pluků vysílají 
zvláštní jezdecké a pěší průzkumné jednotky 
a kromě toho ve dne i v noci pěší průzkumné 
hlídky až do vzdálenosti 5 km.

PO. ustoupí pod tlakem nepřítele do 
prostoru vlastních předních stráží. Snaží 
se jej všemožné vyprovokovali к boji a 
zavěstí jej do bočných paleb předních 
stráží. Proto musí býti každý jednotlivec 
dokonale obeznámen postavením předních 
stráží, se stanovišti jednotlivých polních 
stráží a systémem překážek před obranným 
postavením i průchody v nich. Přezvěd- 
nému oddílu nedáváme nikdy za úkol obranu 
proti nepřátelským průzkumným jednot­
kám. Může se tak stát i jediné v případě, 
že má PO. pracovali v těsné součinnosti s 
předními strážemi,
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